

鲁抗医药二期项目主体已封顶,企业智能化水平再提升

新鲁抗开启转型升级新征程

文/图 本报记者 孔茜
通讯员 张桂梅

“实施退城进园,并不仅是简单的物理搬迁,而是鲁抗医药转型升级、凤凰涅槃的关键一役。”以“鲁抗速度”完成鲁抗高新区生物技术产业园一期项目建设及投产的鲁抗医药,不断为跨越式发展积蓄新动能。近日,其包含营销中心、研发中心等在内的二期项目已完成主体封顶工作。待项目建成后,可进一步提升企业智能化水平,延长产品链和价值链,使新鲁抗在奋进中,迈上转型升级新征程。



鲁抗医药二期项目主体封顶。

以“鲁抗速度” 推进二期项目建设

从2015年年底鲁抗高新区生物技术产业园破土动工,到完成一期项目所有车间建设,仅用了1年多时间,创造了“鲁

抗速度”的鲁抗医药。近日,其产业园二期项目也在紧锣密鼓的建设之中完成了主体封顶工作。

“二期项目建设主要包含营销中心、研发中心及104车间三个单体。”跟随工作人员走进二期项目施工现场,即可

看到整个项目已初现雏形,部分塔吊正进行拆除,而随处可见的施工人员更是有序地忙碌着,现场一派热火朝天的繁忙景象,无不彰显出新园区的生机与活力。

“待研发中心和营销中心建成之后,可进一步满足公司

总部办公的需求。”鲁抗医药制剂事业部副总经理姚树常称,投产的一期项目,更多的是作为鲁抗退城进园的“承接园”,而随着二期项目的建设,则将支撑鲁抗未来发展的核心竞争力持续放大。以研发中心为例,作为人用药和动植物用药兼顾研发的企业来说,不断提升研发创新能力,是鲁抗医药提档升级、高效发展的重要抓手。

而目前使用的研发中心,则处于4家单位“共用”的状态,各研发及检测平台面积使用都较为局促。随着平台的发展和研发的需求,制剂平台、研发平台的建设以及新产品的开发成为了二期项目一大侧重点。“新的研发中心还将建立院士工作站和博士后科研工作站,为后续企业的研发提供有利条件。”姚树常介绍,建成后的研发中心,不仅在研发办公环境、研发空间、智能化实验设备上有很大的提升,还将对企业下步的发展奠定雄厚的基础。

提升智能化水平 助力新鲁抗谱新篇

“目前,104车间内部正在进行工艺验证,室外正进行外墙漆和道路施工。”顺着工作人员指引的方向,便可看到位于东侧的104车间其进度则显

得略快一些,灰白相间的外墙已基本粉饰完毕,走入车间内部更是干净整洁,随着机器设备的转动声,部分生产线已进入调试阶段,待加工、压片、胶囊填充、铝塑包装等步骤一气呵成后,一盒盒成品药便呈现在眼前。

“新增的铝塑包装联线可在提升生产线智能化水平的基础上,增加产品产量。”谈及该车间的建设必要性,鲁抗医药制剂事业部104车间副主任常新国称,由于在用的103车间仅可满足目前公司的正常生产经营条件下适量扩产,更多的新产品项目和中试及生产任务无法得到有效生产,一度无法满足项目的研发进度和要求。而104车间的建设预计于5月下旬进行GMP认证阶段,待GMP认证完成后便可正常投产,届时,可有效解决中试、扩产等问题,促进产能的可扩展性。

据了解,坚持将生物医药产业向现代化、规模化、集约化、高端发展的进程中鲁抗医药,还将继续发挥鲁抗品牌优势,在二期项目实施以后,产品结构将由抗感染类药物领域向氨基酸、心脑血管、降糖类等领域延伸,发展高端产品,成为国内一流的生物医药产业园。打造企业核心竞争力,助力“新鲁抗”实现跨越式发展。

济宁高新区第一季度“气质”显著提升,综合指数排名居全市前列

空气质量迎来可喜“开门蓝”

本报济宁5月7日讯(记者 邓超 通讯员 于清敏) 近日,记者在济宁市生态环境局网站获悉,2019年第一季度,高新区空气质量明显好转。数据显示:今年1-3月份,高新区空气质量累计达标天数42天,其中1月份高新区空气质量综合指数为7.76,全市排名第三,同比改善全市第三。2月份,高新区空气质量综合指数为6.98,全市排名第三,同比改善全市第三。3月份,高新区空气质量综合指数为5.46,全市排名第四,同比改善全市第四。

今年以来,高新区各级各部门在扬尘污染防治、散煤污染防治、机动车污染防治、餐饮油烟污染防治、工业污染防治等方面做了大量工作。高新区环境空气质量持续改善,得益于综合施策,精准发力。高新区针对生物发酵、医药制造、煤矿、电厂多的实际情况,为突出工作实效,重点从“转型”、“降尘”、“限企”、“控车”、“减煤”、“禁烧”、“绿化”、“网格”等各个方面开展工作,针对工业异味排放、挥发性有机物、焊接烟尘处理设施等大气治污设施进行提升,全面落实《高新区工业企业治污设施提升方案》,



济宁高新区第一季度“气质”显著提升(资料图)。

各企业建立治污设施提升一厂一策,配套出台考核奖补办法。对工业企业废气治理全面升级改造,深化挥发性有机物(VOCs)治理、强化重点区域、重点行业管理。

同时认真落实中央、省环保督察“回头看”整改工作。针对督察反馈问题进行分解,落实责任单位,全面、真实整改到位。下一步,高新区将持续改善空气质量,切实控制交通污染,实行更为精细化的扬尘管控,继续开展工业企业大气污染防治管控和生活污染源管控,加大露天焚烧、露天餐饮管控。

提高规范执业意识 创造良好就医环境

本报济宁5月7日讯(见习记者 张慧 通讯员 刘海涛) 为进一步增强高新区各级各类医疗机构及其从业人员依法执业意识,规范执业行为,近日,由济宁高新区社会事业发展局组织的“济宁高新区医疗机构规范化培训会议”在产学研基地召开。高新区卫生监督人员、各医疗机构主要负责人及相关科室负责人近300人参加会议。

会议紧紧围绕“医疗废弃物管理”和“医疗安全防

范”进行了系统授课。“在盛装医疗废物前,应当对医疗废物的包装物或者容器进行认真检查……”会议现场,工作人员对医疗废物定义、医疗废物监管内容及依据、违法行为及处罚进行了着重讲解。

“通过本次系统学习,对医疗废物的管理、储存有了更明确的认识。”济宁高新区接庄卫生院妇科主任李洋说,下一步医院将严格按照管理规定,对医院存在的不足加以改正。



医疗机构规范化培训会议现场。本报见习记者 张慧 摄